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ВИКОРИСТАННЯ НЕЙРОННИХ МЕРЕЖ ПРИ ПОБУДОВІ АСИСТИВНИХ 

ЗАСОБІВ РОЗПІЗНАВАННЯ ОБ’ЄКТІВ ДЛЯ ЛЮДЕЙ ІЗ ВАДАМИ ЗОРУ 

 

Актуальність роботи. Щороку найсучасніші інформаційні технології здатні ефектив- 

но вирішувати медичні, економічні, соціальні та іншого роду проблеми. Однією з найбільш 

важливих проблем суспільства є підтримка людей з особливими потребами, які зазнають 

значних утисків через відсутність однакових можливостей зі здоровими особами. Слід за- 

уважити, що з використанням новітніх технологій можна вирішити деякі гострі питання. 

Серед таких людей особливу групу становлять особи з вадами зору. Існує широке коло різ- 

них розробок, що мають на меті забезпечити як тренування, так і забезпечити допоміжну 

функцію [1-5]. 

Забезпечення допоміжної функції є особливо важливим, адже за відсутності повного 

функціонального відновлення зору людина не здатна взаємодіяти з навколишнім середови- 

щем повною мірою. Людина зазвичай отримує близько 60-70% інформації, використовуючи 

зорову систему, за її відсутності це може призводити до різного роду дискомфорту, у тому 

числі і психологічного. Між тим, сучасні засоби можуть слугувати розрізнювачами інфор- 

мації при взаємодії з нею користувачем. Програмні системи, котрі націлені на вирішення 

цієї задачі, а саме: розпізнавання об’єктів, у якості вхідних даних мають використовувати 

зображення, що піддаються аналізу. Таким чином, обробка та аналіз зображення є безпосе- 

реднім завданням при вирішенні такого роду проблеми [6-9]. 

Метою роботи є аналіз сучасних програмних бібліотек для розпізнавання об’єктів на 

зображеннях при побудові асистивних засобів для людей із вадами зору та розробка струк- 

турної схеми такого засобу. 

Основні результати. На сьогодні існує широке коло засобів розпізнавання зображень, 

що призначені для загального вжитку. У табл. 1 наведено порівняння таких програмних 

бібліотек. 

 

Таблиця 1. 

 

Порівняльні характеристики бібліотек із розпізнавання зображень 

на основі нейронних мереж 

 

 
Назва 

 
Рік випуску 

Мова програму- 

вання 

Підтримка 

CUDA 

Наявність 

вже навчених 

моделей 

Tensorflow 2015 С++, Python Так Так 

Keras 2015 Python Так Так 

PyTorch 2016 Python, C Так Так 

Caffe 2013 C++ Так Так 

Tensorflow.js 2018 C++, JavaScript Так Так 
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Як видно з таблиці, більшість із наведених програмних бібліотек мають схожі 

функ- ціональні можливості. Між тим, для забезпечення працездатності додатку в 

браузері на сторонці клієнта необхідно використовувати спеціалізоване рішення, що 

базується на ви- користанні мови програмування JavaScript. Така програмна бібліотека 

була розроблена ком- панією Google та має назву Tensorflow.js. 

У науковій роботі було розроблено узагальнену структурну схему асистивного 

засобу з розпізнавання об’єктів для людей із вадами зору, яка наведена на рис. 1. 

Центральним складовим системи є модуль керування, що здійснює обмін між окремими 

модулями та ви- конує керування засобом у цілому. Модуль реєстрації зображень 

здійснює фотографування знімку, що необхідно проаналізувати, та передає в модуль 

керування, а потім – на модуль розпізнавання зображень. Модуль розпізнавання 

зображень представляє собою згорткову нейронну мережу (VGG16), що націлена на 

розпізнавання об’єктів. 

Таким чином, виконавши розпізнавання, модуль повертає повідомлення до модуля 

ке- рування. Вивід інформації повинен здійснюватися в голосовому режимі. Модуль 

взаємодії з користувачем повинен бути мінімалістським (однокнопковим) задля легкого 

вводу інфор- мації користувачем. 

 

 
 

Рис. 1. Узагальнена структурна схема асистивного засобу з розпізнавання об’єктів 

для людей із вадами зору 

 

Такий програмний засіб повинен надати змогу здійснювати розпізнавання об’єктів, 

на які вказує користувач. 

Висновки. У ході проведеного аналізу показано наявні програмні бібліотеки з 

розпізнавання зображень. Показано необхідність використання спеціалізованої 

бібліотеки Tensorflow.js. Була розроблена узагальнена схема асистивного засобу з 

розпізнавання об’єк- тів для людей із вадами зору, що базується на використанні 

нейронних мереж. Подальшим напрямком наукової роботи є програмна реалізація 

застосунку. 
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